

农村大众

中共山东省委主办 大众日报农村版 1950年创刊



2019年10月10日 星期四 农历己亥年 九月十二 第11281期

发行热线: 0531-85193580 网址: <http://ncdz.dzwww.com/> 官方微信公众账号: 农村大众报、农业新主体

大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号: CN37-0002 邮发代号: 23-2

因病致贫家庭可按户或单人入保

本报济南讯 省民政厅近日出台的《关于进一步完善城乡低保政策充分发挥低保兜底保障作用的指导意见》明确,低收入家庭或者已脱贫享受政策的建档立卡贫困户中靠家庭供养的重度残疾人,经个人申请,可单独纳入低保保障范围。

同时符合以下三项条件的,可按户入保:提出申请前12个月的家庭人均收入低于当地上年度城乡居民人均可支配收入,扣除同期发生的个人自负医疗费用刚性支出后低于当地低保标准;家庭财产符合当地低保申请家庭财产认定标准的相关规定;疾病(人体损伤)尚未痊愈,仍需进行相应治疗。

同时符合以下四项条件的,可单人入保:提出申请前12个月的家庭人均收入低于当地上年度城乡居民人均可支配收入,扣除同期发生的个人自负医疗费用刚性支出后低于当地低保标准的1-2倍;家庭财产符合当地低保申请家庭财产认定标准的相关规定;提出申请前12个月的个人自负医疗费用刚性支出达到或超过当地城乡居民大病保险起付线;疾病(人体损伤)尚未痊愈,仍需进行相应治疗。此外,已脱贫享受政策的建档立卡贫困户且提出申请前12个月的个人自负医疗费用刚性支出达到或超过当地城乡居民大病保险起付线的,也可单人入保。(齐静)

在新中国成立70周年庆祝活动中精彩亮相的山东彩车载誉归来

“国泰民安”,从天安门广场来到泉城广场



农村大众报济南讯 (记者张天银) 10月9日,在新中国成立70周年庆祝活动中精彩亮相的“国泰民安”山东彩车结束了在北京的展示,回到济南。10月10日至30日,彩车将在泉城广场面向广大市民进行展览。

9日中午12点半,装载着彩车及零部件的七辆货车抵达了泉城广场。彩车载誉而归,同时还将庆祝大会服务保障和群众游行指挥部为山东彩车颁发的“匠心奖”荣誉证书和奖牌一同带回。据了解,“国泰民安”山东彩车长15米、宽6米、高9.7米,总重约30吨。山体采用紫

铜制作,是工人一锤一锤锻造出来的。在山体两侧,彩车还装饰了25朵牡丹花,每朵花由242个零部件组成,通过机械装置可以实现自动开合,凝聚了设计施工人员的智慧。

10日上午8时,天空飘着细雨。记者在泉城广场看到,彩车周围不时有市民驻足拍照,他们冒雨一早赶来,就是想近距离一睹彩车风采。

据了解,山东彩车在北京展示期间,吸引了近百万参观者。此次在济南的展示将从10月10日持续到10月30日,其间将举办系列群众性参与活动。

唰!唰!唰!国庆阅兵后——他迈着铿锵步伐回沂源老家

农村大众报记者 郭杰 唐峰 通讯员 张琦 郑家菊

步履铿锵,气势如虹。视频中,伴随着雄壮的阅兵进行曲,整齐划一的方队迈着坚定有力的步伐,昂首走过天安门。

走来的是参加今年国庆大阅兵的领导指挥方队,徐志新是其中的一员,他是上海武警部队的团职干部。10月9日,记者采访到了回乡探亲的徐志新。

徐志新,沂源县鲁村镇鹿角山村人,1992年应征入伍,成为一名武警战士。训练场上,他不怕苦累,只为把自己打造成一名优秀的

军人;业余时间,他努力学习文化知识,以提高知识水平。凭借着顽强的毅力,他跨进了军校的大门,后来,又报考了复旦大学的研究

生,自费完成了学业。今年3月,徐志新凭着过硬的身体素质和政治素质,得以入选国庆大阅兵中的领导指挥方队。对于徐志新而言,经过一次又一次的考核淘汰,能留下并不是出于幸运,背后是常人难以想象的训练强度。

军龄27年,年龄46岁,徐志新的阅兵路走得并不容易。刚上训练场,

教练员就给他指出一堆问题,脊背不正,腿膝不直,筋骨僵硬,动作不熟……

怎么办?练!军姿训练,强忍腰痛一站就是两个小时;瞪眼训练,坚持40秒不眨眼,直到泪流满面。原本就不胖的徐志新体重骤减8斤,训练成绩不断提升。记者看到,徐志新的身上“阅兵印”仍旧明显,风带勒过的地方留下一道白痕,徐志新自豪地说:“这是阅兵的烙印,也是荣誉的记忆。”

训练场上的徐志新身上有一股不服输的劲。这股拼劲来自哪里?他说,来自老家。“如果没有从小在家养成的吃苦耐劳精神,难以坚持!”徐志新说。

沂蒙老家培育了他坚韧、刻苦的性格,也给了他一份牵挂。如今在老家,有年过七旬的母亲。10月4日,国庆阅兵刚刚结束,徐志新便赶回沂源探望家人。

“这么多年来,别人休假就出去旅游,我一休假就回老家。”回家后,徐志新先是在网上订购了一个水槽,接上下水管,“老人腰腿疼,以后有了废水,倒在水槽里就行了”;进门墙根下,一摆桃树枝排得整整齐齐,是徐志新刚劈的;洗菜做饭,也抢着干……“能为母亲做的也就这些。”徐志新说。

“可不止。知道我腿疼,去年给



徐志新训练留影。

我买了理疗灯,还买了空调,三天两头给我打电话,问问俺的身体,也没断了给俺钱花。”老人摸着耳环说,这是儿媳给买的,“前些天,儿媳还来电话,说给俺买了衣服和鞋,过两天就给寄来。”老人一脸满足。

“于国,我要尽忠,当好兵;于家,我要尽孝尽责,照顾好母亲。”下午,徐志新就要动身回上海了,因为第二届进口博览会将于

11月5日至10日在上海举办,部队肩负着安保任务。

“亲身经历告诉我,有了强的国才有富的家;有了和睦的家,才有稳定的国。现在国家富强、经济繁荣,让忠孝两全有了可能。”徐志新深有感触地说。

■责任编辑 陈秀云



脱下军装的徐志新和母亲一起包饺子,享受难得的相聚时光。

每日农谚 天脊化肥冠名刊出



寒露时节人人忙,种麦、摘花、打豆场。